







# МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

## Преступная провокация, оскорбление мирового общественного мнения

МОСКВА, 9 июля. (ТАСС). В день, когда представители всех народов собрались в Москве на Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир, США, взорвав ядерное устройство в космосе, совершили преступную провокацию, заявил корреспондент ТАСС Антуан Табет (Лиан).

Он подчеркнул, что каждый раз, когда намечается некоторая разрядка в международных отношениях, американская военщина совершает провокации. Я думаю, что Всемирный конгресс осудит эти преступные действия Пентагона, сказал Табет.

«Взрыв американского ядерного устройства является оскорблением мирового общественного мнения», — заявил Мумуни Абду, общественный деятель из Сенегала, участник Всемирного конгресса за разоружение и мир.

Мумуни Абду с возмущением подчеркнул, что этот взрыв проведен как раз в день открытия конгресса, на который собрались представители народов, активно выступающих за мир. Он гневно осудил американские ядерные испытания, нанесшие ущерб человечеству. «Взрыв ядерной бомбы в космосе», — сказал Мумуни Абду, — еще раз свидетельствует о том, что миролюбивые люди должны объединить свои усилия, чтобы избежать ядерной войны с ее ужасными последствиями».

Взрыв американской бомбы на большой высоте — самая опасная вещь для человечества, «американские атомные маньяки вышли из-под контроля. Я думаю, что наш конгресс должен заявить протест против подобных действий американских властей», — заявил делегат конгресса представитель английских профсоюзов Гарольд Эллиот (Шеффилд).

Что касается английского народа, то, я надеюсь, этот взрыв побудит его к решительным действиям.

Преступление американской военной, сказал один из руководителей аргентинской делегации Артуро Зучино, это вызов нашему высокому собранию, собранию людей, представляющих миролюбивые народы земного шара.

Американские руководители говорят о мире, а готовят к войне. Артуро Зучино считает, что взрыв бомбы на большой высоте «является несправедливым со всех точек зрения. Он лишил на руку поджигателей войны. Наша задача — крестить единство действий в борьбе против подобных акций».

«Нас поразило известие о взрыве бомбы на большой высоте», — сказал редактор известной индийской газеты «Джуганггар» Вивекананда Мукерджи, — этот взрыв — вызов нашему конгрессу. Но, несмотря на такие взрывы, я верю, что борьбы за мир во всем мире объединятся и будут продолжаться».

борьбу за прекращение этих испытаний. Они добьются осуществления реальной программы разоружения. Народы не намерены терпеть эти варварские действия».

В борьбе против испытаний ядерного оружия народы Азии будут выступать в едином строю, подчеркнул Вивекананда Мукерджи.

«Мы осуждаем новую провокацию американских поджигателей войны, которые сегодня, в день открытия конгресса за разоружение, произвели взрыв ядерной бомбы на большой высоте», — заявил Нури Абдураззак (Международный союз студентов).

Это испытание — еще одно звено в цепи провокаций, направленных на подрыв Женевского совещания по разоружению.



СОЕДИНЕННЫЕ ШТАТЫ АМЕРИКИ. Группа сторонников ядерного разоружения в знак протеста направилась на судне «Эвримен» к месту, где проводится испытание атомных устройств США. После того как патрульные корабли США задержали «Эвримен», из Гонконга вышла другая группа на яхте «Эвримен-II». Она также задержана.  
На снимке: пикет у здания суда в Нью-Йорке. Плакаты гласят: «Мы поддерживаем «Эвримен». Фото Пренса Латина—ТАСС.

## Поражение партии Аденауэра

БОНН, 9 июля. Корр. ТАСС Б. Юринос передает: В крупнейшей западногерманской земле Северный Рейн-Вестфалия вчера состоялся очередной выбор в ландтаг. Их результаты свидетельствуют об усилении недовольства населения ФРГ военно-политическим курсом нынешней боннской правительственной коалиции — христианско-демократической партии. Согласно предварительным данным о результатах выборов, партия Аденауэра — ХДС потеряла абсолютное большинство в ландтаге и теперь может участвовать в правительстве земли лишь в коалиции с какой-либо другой партией. Она получила 46,4 процента голосов по сравнению с 50,5 процента на предыдущих выборах в ландтаг (1958 г.) и будет теперь иметь в ландтаге 96 мандатов вместо 104.

Поражение потерпела также СДПГ, получившая 6,9 процента голосов (на выборах в ландтаг 1958 года она получила 7,1, а на выборах в бундестаг в 1961 году — 11,8 процента голосов). Столь ощутительная потеря голосов объясняется разочарованием многих избирателей тем, что после выборов в бундестаг руководство СДПГ пошло на участие в правительстве Аденауэра. Успеха на выборах СДПГ, за которую было отдано 43,3 процента голосов по сравнению с 39,2 процента на выборах в ландтаг в 1958 году. Партия немецкий союз мира получила на выборах 2 процента голосов избирателей. Однако из-за реакционного избирательного закона она не будет иметь своих представителей в ландтаге. Тем не менее даже орган ХДС — газета «Рейнише пост» вынуждена была сегодня признать успех этой партии на выборах. Газета называет этот успех «удивительным» и высказывает беспокойство по поводу возможного дальнейшего расширения влияния партии, выступающей против военной политики правительства Аденауэра.

## Конференция экономистов социалистических стран

ВАРШАВА, 9 июля. (ТАСС). Сегодня в Варшаве открылась конференция экономистов социалистических стран, посвященная вопросам экономики, организации производства и труда. На конференции, которая продлится 5 дней, прибыли делегации специалистов из Болгарии, Чехословакии, ГДР, Польши, Румынии, Венгрии и СССР. Цель конференции экономистов — установить формы более тесного международного сотрудничества в области экономики и организации производства и труда в соответствии с решениями Московского совещания стран — членов СЭВ.

## Высшее образование — только для богатых

ЛОНДОН, 9 июля. (ТАСС). Из 400.000 юной и девушки, окончившей в прошлом году, так называемые современные средние школы в Англии (в них обучаются примерно четыре пятых всех детей и обучение является бесплатным), в университеты поступили лишь 13 юношей и 3 девушки, или один человек на 25.000; 53 выпускника поступили в учительские коллегии. В то же время из 14.000 детей состоятельных родителей, окончивших частные гимназии с высокой платой за обучение 400, или каждый четвертый. Эти данные опубликованы сегодня министерством просвещения Англии.

## Чемпионат гимнастов завершен

ПРАГА, 9 июля. (ТАСС). Ю. Смирнов в заключительном этапе чемпионата мира по гимнастике среди женщин было разыграно первенство в опорных прыжках,вольных упражнениях на брусьях и бревне. Лучшего других выпол. исполнил пражский В. Чаславски (Чехословакия) и с сопоставимым восторгом сопоставивший стала чемпионкой мира, набрав в сумме 19,6485 балла. Л. Латинина заняла второе место. В упражнениях на Сружских первую медаль чемпионки мира завоевала 20-летняя Ириша Перушина (19,5665) — выдающийся успех студентки Воронежского университета. В упорной борьбе за звание чемпионки мира на самом коварном гимнастическом снаряде этот замечательный программ лидерова неодолимой чемпионкой стала Евва Босакова. Ее преследовала Перушина. Чехословацкая спортсменка не разочаровала зрителя — золотая медаль завоевала ею (19,498 балла). Лишь 0,03 балла пролетела ей сильнейшая гимнастка мира Л. Латинина. Выглади международный форум гимнастики, этот замечательный праздник силы, красоты и изящества, состязания в вольных упражнениях. С неповторимой трагичностью продемонстрировали лучшие гимнасты мира свое мастерство. И вновь львиная доля аплодисментов досталась представительнице Советского Союза — наши девчонки заняли два первых места. Титул чемпионки достался Латинине, получившей великолепную оценку — 9,933 балла (сумма 19,716). Серебряную медаль получила И. Перушина. Достойное завершение трудного соревнования!

## ДВЕ НОВОСТИ

ЛОНДОН, 10 июля. (ТАСС). Вест о начале работы Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир первым пришло англичанам радио, которое регулярно, на протяжении всего дня, сообщает в своих выпусках последние известия об этом событии. Служба радиовещания уделяет также большое внимание лондонские телевидение.

Миллионы англичан узнали и о другом событии: о ядерном взрыве на большой высоте.

## Неслыханная провокация

ПАРИЖ, 10 июля. (ТАСС). «Нет никаких сомнений, что американский ядерный взрыв на большой высоте, как и взрывы, проектируемые американскими властями в дальнейшем, совершаются исключительно в военных целях», — говорится в сообщении французского информационного агентства Юно Франсэ д'информасьон, которое опубликовано в связи с очередным провокационным актом американской военной. Таким образом, подчеркивая агентством, действия исключительно в военных целях, Соединенные Штаты ставят под серьезную угрозу мирное изучение космоса.

Юно Франсэ д'информасьон заявляет, что эта неслыханная провокация была прове-

явившемся наглым вызовом Соединенных Штатов всему миру. «Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир открылся в Москве всего лишь за несколько часов до американского ядерного взрыва в космосе над Тихим океаном», — такими словами начало свое сообщение о конгрессе в советской столице английское телеграфное агентство Рейтер. «Многие делегаты конгресса уже решительно осудили этот взрыв», — подчеркивает Рейтер.

на США в то самое время, когда в столице Советского Союза начал работу Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир.

Французское национальное радио сообщило о протесте против произведенного взрыва, с которым выступили в Москве советские космонавты Юрий Гагарин и Герман Титов. Указывая на протесты и возмущение широкой общественности всего мира в связи с испытаниями США в космическом пространстве, агентство Франс Пресс подчеркивает в своем сообщении, что никто не может предугадать последствий, к которым могут привести ядерные взрывы в верхних слоях атмосферы.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

Широкоэкранный кинотеатр «Октябрь». Голубой зал — «Подарок разведчика». Сеансы: 11-50, 1-40, 3-30, 5-20, 7-10, 9, 10-50. Для детей — мультфильм «Из истории жизни». Сеансы: 11-10, 1-40, 3-30, 5-20, 7-10, 9, 10-50. Дневной сеанс: «Тайна золотых туфель». Сеансы: 9, 10-25. Зеленый зал — «Иваново детство». Сеансы: 9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40, 8-30, 10-20.

Кинотеатр имени М. Горького. Большой зал — «Иваново детство». Сеансы: 9, 10-50, 12-45, 2-40, 4-35, 6-30, 8-25, 10-20. Зал кинохроники — документальные фильмы: «Надежные помощники», «В деревне Камре», «Моряки студенческого флота», «Четверо по течению». Сеансы: 9-30, 10-50, 12-10, 1-30, 2-50, 4-10, 7-40, 9, 10-20.

Кинотеатр детского зрителя — сборник детских фильмов: «Новый футболный мяч», «Лис-чемпион», «Почему ушел котенок», «В Пражском зоопарке», «Старик и журавль», «Мишка-завира». Сеансы: 9-30, 10-40, 11-50, 1, 2-10, 3-20, 4-30, «Кусочек голубого неба». Сеансы: 5-40, 7-20, 9.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал — «Иваново детство». Сеансы: 9-50, 11-40, 1-30, 3-20, 5-10, 7, 8-50, 10-40. Малый зал — «Человек с тысячей лиц». Сеансы: 9-20, 11-15, 1-10, 3-05, 5, 6-55, 8-50, 10-45.

Кинотеатр городского сада — «Великолепная семерка» (первая серия). Сеансы: 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30.

Дом культуры ГРЭС-2 — «Приключение перца». Сеанс в 3 часа дня. «Рокко и его братья» (первая серия). Сеансы: 5, 7, 9.

Заводу «Томнабель» срочно требуются квалифицированные электромонтеры, слесари по ремонту оборудования и насосов, машинисты и котельщики котельной высокого давления, подкачки топлива, подсобные рабочие, плотники по изготовлению и ремонту кабельной тары, слесари по ремонту котельного оборудования и рабочие (мужчины и женщины) для работы на станках.

Обращаться: г. Томск, Соляная площадь, 4, бюро пропуска.

Томскому строительному-монтажному управлению «Водстрой» требуются шоферы и машинисты на многоковшовые экскаваторы.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 111, 3-й этаж, комната 34, телефон 21-76.

Хозяйственному отделу УВД Томского облисполкома требуются слесари и уборщики.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 18.

Томской мажоранной фабрике на постоянную работу требуются: электромонтеры, слесари, грузчики, трактористы на трактор «Беларусь», каменишки и подсобные рабочие на строительство, заключенники и сломотники ящиков, упаковщики, разнорабочие в цехи.

Обращаться: г. Томск, переулок 1905 года, 14.

## Внимание покупателей!

Новосибирская база «Посылторга» Министерства торговли РСФСР имеет в продаже и высылает гражданам почтовыми посылками по предварительным денежным переводам следующие товары:

ЭЛЕКТРОПЫЛЕСОСЫ УНИВЕРСАЛЬНЫЕ «ЧАЙКА» и «РАКЕТА».

Они обеспечивают чистку одежды, мехов, ковров, гардин, книг, мебели, радиоаппаратов, стен, потолков, а также уборку пола от мусора.

Пылесосы производят опрыскивание различными жидкостями, окраску и покрытие лаками и нитролаками, рассыпают порошки (нафталин, дуст и др.).

В обращении пылесосы просты, в работе надежны и удобны. Применение пылесосов экономит время и сохраняет вещи от преждевременного износа.

Работают от электросети напряжением 220 вольт.

ПЫЛЕСОС «ЧАЙКА» — цена 44 руб. 15 коп.

ПЫЛЕСОС «РАКЕТА» — цена 41 руб. 55 коп.

ПЫЛЕСОС «РАКЕТА» — цена 41 руб. 55 коп.

ЭЛЕКТРОПЛИТКА НАСТОЛЬНАЯ — цена 2 руб. 90 коп.

ЭЛЕКТРОПЛИТКА НАСТОЛЬНАЯ — цена 2 руб. 90 коп.

ЭЛЕКТРОПАЛЬНИК — цена 2 руб. 40 коп.

Цены указаны с расходами по пересылке.

Кроме того, база имеет в наличии и другие товары, поименованные в прейскуранте «Посылторга» «Товары — почтой», который имеется в каждом почтовом отделении.

Заказы-переводы направляйте по адресу: г. Новосибирск, ул. Степана Разина, 52, база «Посылторга»

## ГОСУДАРСТВЕННОМУ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬНОМУ ИНСТИТУТУ ИСТОЧНИКОВ СВЕТА

на должности начальников лабораторий, отделов, бюро, ведущих и старших инженеров лабораторий и конструкторского бюро требуются: кандидаты технических наук, инженеры по специальности «Светотехника и источники света», инженеры-механики, инженеры-электрики, имеющие опыт практической работы в электроламповой промышленности.

Принять на работу жилая площадь предоставляется. За справками обращаться в отдел кадров института по адресу: г. Саранск, Мордовская АССР, ул. Полежаева, 23, телефон 46-01, добавочный—38.

3-1

## ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ, ИМЕЮЩИХ ПОДРУЖНИКОВ СОБАК!

Для натаски и нагонки охотничьих собак отведено три участка: зоряльский — по правой стороне Шегарского тракта в границах деревень: Зоряльцево, Нелюбино, Губино, Коломино, Худрино;

семилужский — по правой стороне Иркутского тракта от деревни Воронино до деревни Семилужки и на юг до Мариинской ветки;

южная часть Зырянского острова.

С планами участков, с правилами натаски и нагонки собак необходимо ознакомиться в областном обществе охотников. Облхотобчество.

2-1

Томской текстильной фабрике требуются на постоянную работу: заведующий складом готовой продукции, инженер-электрик, дворник, конюшник, бухгалтер на временную работу.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 111, 3-й этаж, комната 20.

2-2

Коллективы работников Томского райпотребсоюза и Тахтамышевского совхозакоопсоюза с глубоким прискорбием извещают о преждевременной смерти старшего работника потребительской кооперации, члена КПСС

КАЗАКОВА

Зинара Ахметовна, последовавшей 8-го июля 1962 г.

Похороны состоятся 11 июля 1962 г., в 5 час. вечера, в селе Тахтамышево.

Строительно-монтажному управлению № 2 треста «Томскстрой» требуются: мастер-строитель, нормировщик, бульдозерист, тракторист, экскаваторщик, кладовщик, газосварщик, молотобоец и рабочие всех строительных специальностей.

Одиноком предоставляется обещание.

Обращаться: г. Томск, улица Лермонтова, 32.

3-1

Гр-на Прокина Эрна Давидовна, проживающая в г. Томске, просит имени Ленина, 34, возбудить дело о расторжении брака с гр-ном Прокиным Григорием Петровичем, проживающим в Карагандинской области.

Дело будет рассматриваться в народном суде Карагандинской области.

Гр-на Федорова Татьяна Семеновна, проживающая в г. Томске, просит имени Ленина, 34, возбудить дело о расторжении брака с гр-ном Федоровым Михаилом Алексеевичем, проживающим в г. Томске, улица Ново-Деповская, 20.

Дело будет рассматриваться в Томском городском народном суде.

42-44, пропанда — 47-45, бухгалтерия и отдела